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Az udvar Magyarországon.

H litt magyar ember Berlinbe megy, 
egyik legfeltűnőbb jelenség lesz előtte 
az, hogy a német nép mily szeretettel 
és gyöngédséggel veszi körül az ural­
kodót és annak családját. Annál külö­
nösebb ez, ha azt nézzük, hogy a 
szocializmus Németországban az ulób- 
bi években mily rohamos haladást telt. 
Mindjárt érthető lesz azonban, ha ar- 
fa gondolunk, hogy a német ’ uralko­
dó család állandóan a nép között él, 
osztozik annak minden örömében-bá- 
nalaban, élén áll minden társadalmi 
mozgalomnak, vezetője és irányítója 
nemcsak a politikának, hanem az egész 
tciisadalmi életnek, jótékonyságnak, tu­
dománynak, művészetnek, jó példával, 
áldozatkészséggel mindenütt elöl jár. A 
nemetek hatalmas imperatora pedig 
magas tekintélyével, óriási családi ösz- 
szekolletúseivvl, páratlan agilitásával, 
lankadatlan munkásságával a biroda­
lom,iák meg sem becsülhető hasznot 
és tekintélyt szerzett.

Önkénytelenül felsóhajtunk; miért

nincs ez nálunk is Így? Hiszen a tör- 
V, n^i k egé&z sorozata írja elő, hogy 

I az udvar az év felében nálunk tartóz­
kodjék. Azonban ez csak Írott malaszt, 

j a parancsoló törvényt az évszázados 
ellentétes szokás megeröllenitette, pe- 
dig a magyar nemzet dinasztikus vol­
ta közmondásos, antidinasztikus párt­
nak itt talaja nincs, nem is volt.

, Mikor az udvar úgy vendégképen 
I néhány hétre ideje, a hivatalos kötök 
és a hivatalos sajtó valóságos örömuj­
jongásban tör ki. Őszintén' szólva, nem 
kdjük ezt indokoltnak. Nem mondjuk, 
hogy nem örülünk, ha itt az udvar’

I de mmi tojthaljuk el azt a fájdalmas 
érzést, hogy ez nem a nemzet kedvé­
ül t tői tonik, nem önzetlenül, nem ro- 
konszenvböl időzik ill az udvar, ha­
nem ez a rövid vendégszereplés min­
dig valami más, — nem is igen rej- 

I felelt célt szolgál. Valahányszor itt
tartózkodik az udvar, mindig
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A tetszhalott.
lila : Charles Foley

Halványan derengő fény szűrődött át 
a nehéz tiblaklüggönyökön, mikor Bremieux 
asszony felébredt. Gondolatai kuszán össze 
vi'Hak zavarva s az előzményekre nem lu- 
ddti visszaemlékezni. Halántékait valami 
láthatatlan vasgyürü szorította s lélegzetvé­
telkor s/.uró fájdalmakat érzett. Nagy eről­
ködéssel fölemelkedett s bámulva körülte- 
k'nteii. Nem úgy feküdt, mint egyébkor 
szokl)U : puha párnái közt, hanem ogysze- 
JÖOn ki'erilve a votetlen ágyon, hosszú, 
ell6r pongyolában, melyet már évek óta nem 

Vlst'il- Ösztönszcrülcg a nyakához kapott, 
allül vékony aranyláncot szokott viselni 
111 i""1,1 férjé ajándékát. A lánc nem volt

.....-■> a nem­
zet nagyarányú megterheltetéséröl van 
tiZÓ 08 !lz tutvar szereplése csak a cél 
simább keresztülviteléi szolgálja. A tör­
ténelem tanította meg u magyar nem­
zetet arra, hogyha az udvar szép szó­

val, ajándékkal közeledik feléje akkor 
Vergilius azon szavaira gondoljon: 
itmeo Danaos et dón a ferentes.“

Kezdve Mária Teréziától, végig a 
mai napig az udvar közeledtét a nem­
zet mindig súlyos áldozatokkal fizette 
nieg. Mária Terézia kedves szavait és 
Fi ámenek ideájándékozását a magyar 
nemzet évtizedes háborúk viselésével 
viszonozta. Az egész udvari élet, a mint 
Maria Terézia Budán meghonosította, a 
magyarok el németesítésének szolgálatá- 
11,111 Mlotl. És ez a szellem ma sem 
halt ki.

Ha visszatekintünk a lefolyt évek 
eseményeire, és az események közti 
összefüggést vizsgáljuk, világosan lát­
juk, hogy az udvar barátkozása, sitnu- 
gatása a katonai terhek vállalása érde­
kében történt és viszont, ha lörekvé- 

I--ti síkéitelenségét tapasztalta, — nem 
I mulasztotta el, hogy neheztelését a 
nemzettel szemben éreztesse. — A 
véderő törvényt, melyet 1899-ben al- 
kol,alN — íiz cv.'e tervezték. 1899-ben 

: kellett volna revízió alá venni. A kiál-'
; litas idején, 1896-ban már elörevetelte 
árnyékát a véderő vita, az udvar is

helyén.
Mi ez V Álmodik talán V
1 ellápaszkudoti, hogy maga köré te- 

kintsen. Az ágy, a falak, a padló, a székek 
tele voltak koszorúkkal és csokrokkal, me­
lyeken szalagok függtek.

Jóllehet fényes nappal volt, magas 
gyerlyatartókban hat gyertya égett, Körülöt­
te mélységes csend. Még az óra sem mert 
lélegzeni, metszel tint idők, bizalmas tanúja. 
Bremicux asszony megkísérelte visszaemlé­
kezni, de képtelen volt erre. A virágok nyo­
masztó illata eltompitotta érzékeit. Kétség­
beesel! erőlködéssel félretolta a virágokat s 
odavánszorgolt az ablakhoz. Remegő kézzel 
félrehúzza a függönyt, kinyitotta az ablakot 
s mohón szivla a beömlő levegőt, őrjítő 
üröm fogta el. Az a tudat, hogy lélegzik, 
hogy el. A szive megint szabályszerűen do­

bogott. halántékáról a nyomás eltűnt. Bizo­
nyára — mint az utóbbi időben már annyi- 
aZUI ~ megint ciá.ult s szive percekig nem 
dobogott. Emiatt aztán halottnak vélték.

Bremieux asszony rátalált kicsiny 
aranyláncára. Valami uj dobozban hevert. 
Reszkető kézzel megindította az óra ingáját 
s mosolygott a megszokott ketyegés hallatá­
ra. Azután egymás után eloltogatta a gyer­
tyákat. Ekkor suttogó hangokat hallott a 
szomszéd szobából. Összerezdült. A leánya 
es a veje. Halkan beszélgetnek. Már előre 
mélységesen meghatva attól a nagy öröm­
től, melyet váratlan megjelenése kelteni fog 
odatámolyog az ajtóhoz, hogy gyermekét 
karjaiba zárja s könnyek és csókok közt így 
szóljon hozzá.

” Öun én vagyok ! Még lélegzem, 
meg élok ás szeretlek. Ekkor . . . ismét ez

Értesítjük a t. vevőközönséget, hogy a Kobza-féle

csodraktárt megvettük && rendkívüli olcsó árak mellett meokezdfiik
Deutsch Aladár és Kardos Gyula Szigetvár
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elkezdte simogatni a nemzetet. - A 
király 10 miniatűr szobrot ajándéko­
zott a nemzetnek. Örült a nemzet a 
játékszernek. (Csak az a kár, hogy na­
gyitó üveget nem adtak a szobrocskák­
hoz !) — 1897-ben lehozzák a német 
császárt a szövetségest, ez bókokat 
mond a „lovagias magyar nemzel‘‘-nek. 
Mindez nem biztosította a horribilis ka­
tonai terhek megszavazását. A katonai 
kérdések egészen felborították a politi-

jgazak azok a vádak, amelyekkel a sziget­
vári főbírót a nagy nyilvánosság elolt illet­
ték. A szigetvári járás élen nem lehet az, 
akit hazugnak bélyegeznek.

Az interpellációra adott válasz a kö­
vetkező volt: Az alispán értesítette a főbí­
rót, hogy a rágalmazó cikkek hóját pürölje 
bo a sajtóbiróságnál. Ha a sajtó pur fölmen­
tő Ítélettel végződik, agg a függelmi eljárást 
megindítják a főbíró ellen.

Ezt a választ Széchenyi gróf es a köz­
ied helyzetet Jött a nagy obstrukció, I igazgatási bizottság tudomásul vette, 
teát netyztiei. uuu 11 “fel maj közigazgatási bizottsági uiesenSzéli Kálmán bukása Az udvar “'« ! s„cl" A|.L .mf ölön «zó-
törekvései sikertelenségét „nyomot j5s >- ..... ....... inimmeiiállásra jelentkezett és másodízben interpellált 

Hegyessy János ügyében.
— Bocsánatot kérek a tekintetes köz-

l1
beszédút — hogy újra aikalmallanko- 

h

szenvedéssel“ fenyegeti a nemzetet. De 
újra kisüt a napjuk. Jön a nagy pénz
és pálinka özön, megszületik a mun- ....
kapart és ezzel felderül avéderörel'orm Was. bizottságtól k, /du. d h..cb
napja. Az udvar reméli, hogy ezzel a nY' 
többséggel keresztül viszi a véderőre- dóm *. 
formot és . . . itt az udvar.

Mi is örülünk, hogy ősz kirá­
lyunk körünkben időzik, de orra az

S
tóban látunk, nem találunk okot. Ali
ujJongásra, a mit a kormánypárt^ saj-1 Hetes bizolts.,

csak azt látjuk, hogy a nemzet újabb
és ótiási, bosszú évtizedekre kiható 
megterheléséről van szú és az udvai 
egész itt tartózkodása csak ennek út­
ját kiváltja egyengetni.

Szegény naiv magyar nemzet !
J)r. Bognár Ősz;/.-ár.

Ismét interpelláció 
Hegyessy János ügyében.

A Kaposváron megjelenő „So mogyi

untatom egy olya 1 dologgal, ame­
lyet már szóvá lettem. Nem t 'he eU róla, 
mert a közigazgatási bizottság ellenőrzője n 
varmegye közigazgatasauak. Kény.elvn va- 

elohozakodni Hegyessy Ja­
ni ég em­

lékezni fog azokt a amiket az előző ülésen 
elmondottam. Nem akarok ismétlésükbe bo­
csátkozni. De én akkor azt hittem, hogy 
vege lasz ennek es Íme újra es újra táma­
dások jelennek meg kit lön bűző oldalról, a- 
melyek a lobiról támadják.

Széchenyi Aladár ezután felolvas a So 
mogyi Napló nyiltlerebun közzétett nyilatko­
zatokból néhány passzust és fdolvassaHcgges- 

I sy gyenge védekezését is.
— Hivatalból keil megindítani a vizs­

galatot Hegyessy ellen — folytatta a gróf 
interpellációját

A fegyelmi eljárást megelőző vizsgála- 
Napó“' f. hó' 11-iki számából vészük és sző- j tot okvetlenül el kel l rendelni, hogy Úszta- 
szerint közöljük it bennünket is érdeklő cik- zódjés, mi igaz a \ada.vb i s i 
két, melyhez egyelőre semmi kommentárt | Kacskovics Lajos: Az. újabb vad, an - 
sem füzünk. 1 ne : ‘ vol Hegyessyt vádolták, egy vadászat, ü,a-

A múlt havi közigazgatási bizottság j gás, ami 14 évvel ezelőtt történt es elev It
ülésén Széchenyi Aladár gróf meginterpellál-! annál is inkább, ind az. csak magmvad o

... numm/ár'a üldözendő. A lobiro jelentest telt,ta a főispánt a szigetvári foszolgubiro isme- panaszai , ;
. , j, M a hogy a támadóját a sojtobirosag előtt bopa-retes botrányai miatt. Megkérdezte, Hogy a | lluk)

vármegye jóliirneve érdekében miért nincs
elrendelve Hegyessy János ellen a fegyelmi
vizsgálat, amely kiderítse, hogy mennyiben

n aszol in. Meg kell várni az Ítéletet es csak
azután, ha az it* let lölmenlő iesz, 
meg a fegyelmi vizsgálat.

indulhat

Makfalvay (léza főispán: Az aliipán- 
nal együtt átvizsgálta az. ügyet. Hegyessy 
hivatalos visszaéléssel nincs vádolva és ez. 
ért a sajtóbirúság Ítéletét meg keh várni.

Az alispán és a főispán válaszát úgy 
Széchenyi Aladár gróf, mint a közigazgatási 
bizottság tudomásul vette.

A kisgazdapárt barátai.
A kisgazdapárt keletkezése idején rá­

mutattunk arra, hogy ennek a pártnak élet- 
rehiv.isa * bécsi kéz munkája, osztrák német 
eredetű, hogy a parasztság osztály szerinti 
politikai tömörítésével az álkos bécsi kéz 
azt a célt akarta szolgálni, hogy a magyar 
nemzetei osztályok szerint széttagolja, meg­
ossza s az egymásra uszított magyar nép­
pel aztán könnyű szerrel elbánjon.

Hogy a kisgazdapárt Így é< ezért ke­
letkezeti, annak újabb bizonyítok,U szo'gál- 
tutta a közel múltban Bonghádon, tehát ma­
gyarországi sváb parasztság területén tar­
tóit kisgazdapárti kongresszus, üzen a gyű­
lésen ugyanis nemcsak a három magyar kis­
gazdapárti képviselő vett részt, ami még 
csak természetes volna, hanoin jelen volt 
azon a nemei birodalmi gyűlés egy képviselő- 
je. a cseh tartomány 'gyűlésnek egy körete. 
mrg a lii esi birodalmi ggülésnek egy krpvi­
selő je. tehát három idegen ország vs náció 
tör \ en\ In izo testű 'etetlek tagja, még pedig 
olyan barom nációja, amely a magyar nem­
zetnek kezdettől lógva halálos ellensége.

A magyar föld in Íves népnek som a 
cseh, sem a német, sem az osztrák parasztság­
gal semminemű érdekközössége sincs, sem 
történelmi, sem faji, -em gazdasági k.apeso- 

. lat hozzá nem fűzi, sőt érdekeik a legellon- 
télesebbek, mert azoknak a nációknak az 
ad erőt, ha a magyarság gyöngül es szét­
esik : ezeknek az idegen országbeli képvi­
selőknek a magyar kisgazdapárt gyűlésén 
való részvételének más magyarázata nincs, 

j minthogy irányítani akarjak tovább is azt a 
; mozgalmai, amelyet felszítottuk s a mely 
. mozgalmat - el cg szomorú u magyar 
1 országgyűlés 3 tagja éppen a megyénkből 
j való pár száz kisgazda magáévá mit c*
I istápol.

a rettenetes gyengeség. Félájultam nokitá- 
maszkodik a falnak. A szomszéd szobában 
a nevét emlegetik. Leánya szól halkra tom­
pított hangon :

—- Szegény mum* 1 Ha arra gondolok 
hogy léged, vagy gyermekünket ilykép kelle 
rie elvesztenem ! Rettenetes volna .

Azután a vő hangja, mely hidegen és 
megfontolva válaszolt :

_ Rettenetes volna igaz. Hanem az
más is volna. Anyád hatvannyolc éves volt.

— Sőt egygyel több. Hatvankilenc.
— Szép kor. Sohasem hittem volna, 

hogv súlyos szívbajával megéri. Utóbb már 
igen meglátszott szenvedéseinek nyoma az 
aicán. Természete is egészen megváltozott. 
Mostanában már oly túlságosan érzelgős 
volt ! Miránk ez nem volt ugyan hatással, 
de az öregek szomorúsága ragadós. Cliar- 
lotteunk oly szokatlanul csendes es tartóz­
kodó lelt. Épen nem olyan, mint az ö ko­
rabeli gyei mekek. Ex engem nagyon agga-zt. 
Rád is hátrányos volt a vele való «gyűlhet.

Olyan szokásokat vettél fel, melyek egyéb­
ként nem a tieid. Be kell vallanod, hogy 
sohasem voltunk a magunk urai. 1 e nem 
akartál utazni, sőt még a házból is alig 
léptél ki miatta. Még a rendes éjjeli nyugal­
mad sem volt meg, mert mindig attól kel­
lett tartanod, hogy felvernek s elhívnak 
hozza. Ez káros befolyással volt egészséged­
re is .. .

— Ez igaz. Magam is ereztem, hogy 
j egyre gyengülök, csak nem akartam beval- 
j lani magamnak. De ha még sokáig tartott 
volna, összeroskadtam volna. Jobb a halál,

I mint ez a hosszas, kínos haldoklás.
Anyagilag is előnyös ez a halál• 

j esetet. Most nem kell fizetni a járadékot. 
Nemsokára házat vehetek, ami aranyos jö­
vőt biztosit Gharlotlenak . . .

— Levettem mama nyakáról a láncot, 
melyet oly szívesen viselt. Legyen a gyer­
meké, emlékül szeretett nagymamájáról.

Az öreg hölgy mozdulatlanul állt. Nem 
mert tenni egyetlen lépést, nehogy elárulja

jelenlétéi. A langyos nyári levegőt, mely az 
ablakon beömlőit, jéghidegnek órezV . Az­
után újra voje hangját hallatta.

Ne menj be hozzá. Jobb, ha nem 
látod többé. A halónkéin mindjárt itt lösz, 
hogy kiállása a halotti bizonyítványt . - Én 
majd szeretni foglak helyette is . . .

Ölelkeztek s a liatal asszony ;fuDóliaj-
totl :

— Szegény mama ! . . . Igazad van ■ 
Így jobb. Neki in, nekünk is.

Eltávoztak.
B re in i e u x asszony úgy állót ott mint 

egy sóbálvány.
Irgalmas isteni Mily könyen meg- 

' vigasztalódtak! Mintha már évtizedek óta 
halva volnék!

Mrgtánlorodott. Tűnő erővel leoldolta 
nyakáról a láncot és visszutette az uj do 
bozba. Fehér ajka halkan suttogta :

— Szerettem volna magammal vmm 
a sírba, de ők nem akarják. Unokáimnak 
szánták.
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A magyar népet raját hazájától, nem­
zetétől, fajától elidegeníteni, dicső nemzeti 
múltjának megtagadására vinni és független 
ségi törekvéseitől eltánloriUni akarja ez a 
Mécsből suggalt és irányított kisgazdapárti 
mozgalom, a jóra való magyar népnek ilyen 
törekvéseket tehát gyáinolítani nem szabad 
s nem lehet kétség, hogy ez a kisgazdapárti 
politika, melyet nálunk különben egy-két 
ékes ur is fölkarolt, hamarosan lekerül a 
napirendről, mint ahogy a nemzetközi agrár 
szocializmus sem tudott zöld ágra vergődni 
s a magyar nép a függetlenségi és 48 as 
Kossuth pártban fogja keresni és találni 
ezután is méltó helyét.

,l)fthSOMOíiY“

Az üzleti-záróráról.
Most, hogy Budapesten sikerült társa­

dalmi utón teljesen szabályozni az üzleti 
zárórát, valószínűleg az. ország minden ré­
szében, a hol még eddig nem történt meg, 
mozgalom fog megindulni oly irányban, 
hogy az úgy helyen lakó üzlettulajdonosok 
a záróra tekintetében egyöntetűen járjanak 
el. Feltétlen szükséges és szociális szem­
pontból szinte megkövetelendő, de maguk a 
főnökök érdeke is megkívánja, hogy az 
egyes helyeken szokásban lévő már-már ter­
mészetellenes, nagyon késői esti üzletzárás 
reíormáltassek.

A vevuközonséget nagyon könnyűn 
hozzá lehet szoktatni, "hogy szükségletét a 
közösen megállapított időben, mely időpont 
a Iónok érdekeinek es a ve vő közönség ké­
nyelmének egyaránt megfelelő lehet, szerez­
ze he s nem szükséges a késői esti órákig 
az üzleteket nyitva tartani, az alku'muzoUa- * 1 11 
kai oly hosszú ideig lekötni. 11« a vovüku- 
zönség tudja, hogy az üzletek este legké­
sőbb nyolc óráig vannak nyitva, úgy igye - 
szik szükségletét ez ideig beszerezni, és 
nem keli, hogy egyes üzletek még kilenc

Kgy pillanatig habozott, aztán megállí­
totta az óra ingáját. Majd odalépett az ab­
lakhoz s óvatosan, zajtalanul becsukta. Az- 
clán remegő kézzel szép sorjában ismét 
meggyujtóttá a gyertyákat. Vissza akarta 
tenni helyükre a koszorúkat is, de erre már 
110171 volt ideje. Szédülni kezdett s érezte, 
hogy ereje fogytán vau. Alig, hogy le tudta 
'"ugat vetni az Agyra. Melle zihált, halán- 
lékuira a nyomás visszatért. A virágillat 
fojtogatta s eszmélete lassan tűnni kezdett.

Jobb igy, mondta a gyermekem. 
Jobb lm meghalok . . ám jó, készen vagyuk. 
Az orvo* mindjárt itt lesz, hogy kiállítsa a 
11 bizonyítványt halálomról. Nem szabad, 
lüky éielben találjon. Uh, csak soha többé 
el ne ébrednék. Nagy, határtalanul mély 
'ijdalniat okoztak. Most már nem esik ne-

1 msemre, megválni az élettől.
A szú elhalt ajkain. Szemét behunyta 

kialudt.
M'kor az orvos odalépett a halotti 

•k'yhoz, Igy szolt a vöhüz :
A halott arca kénytől nedves. Sírt. 

lllkor haldokolt ?
Nem ; egészen bizonyos, hogy nem.

11 V,,H eszméleten mikor meghalt. Szén 
Uli nélkül hunyt el I

órakor is nyitva tartassanak. De nincs is 
ennek semmi értelme, ilyenkor a késői órák 
ban jelentékeny vagy kissé is megfelelő 
bevásárlást nem eszközöl senki, ha pedig 
valaki elfelejtett gyufát, szivart vagy cukor 

idejében bevásárolni, vegye meg másnap 
ezert nem kell, hogy az üzlettulajdonos és 
személyzet még ilyenkor is szolgálatban 
legyen.

Az üzlettulajdonos és hozzátartozóinak
;s :e;hes a ^ ***« ei,a„ 
foglalva, a tulajdonos, nem lehet együtt a
?*** títa"’"“ Mli'. "»« » napi
fáradalmakat este a családja körébe pihen-
hfiSS,H. kl’ KZÚVhl 11 lefekvés előtt is lmen 
eni'-kel órai szabad ideje. Arról, hogy a

,tiSUI ZAnlfl midön mär dolog alig-alig csak 
elvetve akad, nem fedezi a világítással járó 
tobbkiadast, nem is tartom szükségesnek 
bővebben szólam".

Az alkalmazottak szempontjából pedig 
a szó legteljesebb értelmében igazságosnak 

el elismerni azt a kérelmet, hogy a záróra 
szabályozlassek, eddigi késői zárás megvál­
toztassák. Különösen áll ez a fiíszerkeres- 
edokre. Itt már « kora reggeli órákban 

történik az üzletnyitás, talpon van a szó- 
melyzet egész nap és igy nem csoda, hogy
az esh i'll0nc »'"b'g való munka kimeríti az 
alkalmazottak munkaerejét, elvesztik a szük­
séges és megkívánandó munkakedvet, rugé- 
konyságot, — Ma, midőn oly nehéz tanulót 
kapni, midőn e téren oly sok a panasz és 
baj, meg kell ragadni még a legkisebb, leg­
csekélyebbnek látszó alkalmai is, hogy 

, könnyítve legyen az üzleti alkalmazottad 
: állapotán. Nem szabad túlfeszíteni a hurt, 
nem szabad a munkaerőt kimerülni hagyni,’
Az üzlet érdeke is megkívánja, hogy az al­
kalmazott tulcsigdzva ne legyen, munka után 
kellő pihenés és szórakozásban legyen része.

Kzek volnának főbb vonásokban azon 
mdito okok és rugók, melyek szükségessé 
teszik nálunk is az üzletek zárórájának 
szabályozását. Szerintem a helyi viszonyok­
nak legmegfelelőbb volna a téli időszakok­
ban az esti hét órai, nyári időszakokban, 
szakmák szerint 7Vs és 8 órai zárás. Az 
egyes feltételeket, részletet, a kivitel módo 
zalait természetes itt nem adhatom elő, 
ennek nem itt a helye, hanem az üzlettu­
lajdonosok körében, illetőleg az őket egye­
sítő „Szigetvári Kereskedelmi Testületinél. 
Néhány évvel ezelőtt már szóvá tettem ezt 
a 1 es,ülctnél, annak idején azonban nem 
volt keresztül vihető. Remélhetőleg, kísérle­
tein most sikeresebb lesz,

A kereskedelmi akalmazot laknak is 
meg kellene e kérdés érdekében mozdulni.
Egy id öben a koresk. alkalmazottak egyesü­
lete adott magáról olykor-olykor életjelt, 
nem tudom ui-e még ez egyesület, fenn áll 

igen, úgy tessék az arra hivatottak­
nak az egyesület tagjait összehívni, innen 
kiindulva a főnöküket az egyönctü záróra 
életbeléptetésére felkérni. Ha nem volna 
meg már ez egyesület, ami elég hiba, mert 

Ilirre szükség van több szempontból, úgy 
jöjjenek össze az alkalmazottak, beszéljék 
meg a dolgolt e< a jelzett ügy tárgyalására 
támogatására leérjek lel a kereskedelmi tes­
tületet.

Bu az’ hiszem, hogy o k rdést nagyon 
könnyen meg lehet oldani, nem kell ebhez

3

hu­niás, mint egy kis jóakarat egy kevés 
mánus érzés, ez pedig amint tudom, a szi- 
getvári kereskedőknél megvan,
—______ ________ O. 2J.

híre k-

~ 4 vi<léki újságírók közgyűlé­
se. Szaoadkán kiválóan értékes ünnepe lesz 
pünkösdkor a vidéki újságíróknak. A V. H.
, . Se: lartj* oU közgyűlését és a szabad­
kai újságírók és Szabadka közönsége is sze- 
retettsl készül fogadni az újságírókat.

A pünkösdi ujságirónapnak végleges 
program inját most állapították meg.

A szövetség igazgatóságának tagjai jú­
nius 3-án délután érkeznek Szabadkára s 
d-án délután igazgatósági ülés lesz. Este pe­
dig a Nemzeti-szálloda éttermében társasva­
csora lesz.

Junius 4-ón délelőtt 10 órakor lesz a 
közgyűlés a Nemzeti Kaszinó nagytermében. 

Délután Palicsra rándul ki a szövetség. 
Junius 5-én délelőtt pedig a szövetség 

tagjai elutaznak Belgrádija.
A szabadkai újságírókból alakult ren­

dező es fogadóbizottság most már állandóan 
permanenciában marad s előkészíti, hogy a
V" H- 0l Sz- taíUttl szabadkai időzóse minél 
kellemesebb legyen.

— 48-as honvédek gyűlése Az orszá­
gos honvéd egyesület Budavár visszavételé­
nek emlékére o hó 22-én országos honvéd- 
nagygyűlést tart. A gyűlésre az ország összes 

IVllrasa,bói fölmennek Budapestre az öre-r 
! negyvennyolcas honvédek.

— A katholkus egyház I9||-ben. Az
egyház: évkönyv statisztikai adatai szerint a 
kaiból,kus egyháznak jelenleg 50 bibornoka 

I 3 Palriai"öhája, 297 érseke és 1257 püspö­
ke van. Az évkönyv szerint 285.912,888 ka- 
tholikus hivő van az egész világon. ’

— Megvolt a sorozás. Az idei fősora - 
zás után valóban elmondhatjuk nálunk a 
szigetvári járásban, hogy „Maradt itthon 
kettő, bárom nyomorait, Rátok lányok még

ug ls bebümlt-‘ Mert, hiába nagy mester 
az osztrák, kell neki a katona, hadd szol­
gaija a császárt a somogyi baka, mert 
mashonnét úgy ,$ alig akad ember és 
pedig azért mert egy részük kivándorolt 
Amerikába, a másik fele meg nem alkalmas. 
Bennünket elsősorban a földik érdekelnek.
Ez. évben mind a három korosztályból, (szi­
geti liúk) összesen 5l-nek kellett volna n 
mértek alá állani, és pedig az első korosz­
tályból 28 nak, ezek közül megjelent 25, 
távol volt 3, besoroz látott 15. — A második 
korosztályból 15 közül 13-an jelentek meg 
s ezek közül besoroztak hatot. — A har­
madik korosztályból csak nyolcnak kellett 
volna megjelenni, de csak négyen jöttek el 
kik közül bárom be is vált szerencsésen. — 
Összesen tehát a megjelent 42-ét szigeti le­
gényből be soroztatott 24, tehát több mint 
fele. De a vidékre sem panaszkodhatnak a 
katonáék, mert a falusiak közül is sokan 
▼úllak be és eszik majd a prófuntot.

— Elvert leány. Kecskeméti Jánosné 
k,-domból asszony panaszt emelt a büntető 
bíróságnál, hogy Juli nevű kiskorú leányát 
Sabacz József oltani lakos megverte.

, J
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— Tolvajok jártak szombatra virradó­
ra Dili József Lajosháxi téglás mos le r pad­
lásán, kik az ajtót feltörték s a padlásra 
hatolva onnét 70 kilogram lisztet ogy ven­
dedben 15 liter zsírt és 3 füstölt sonkát 
összesen Ő7 korona értékben elloptak. A 
szegény károsult téglás az esetről jelentést 
telt a csendőröknek, akik most erélyesen 
nyomozzák a tolvajokat.

— Emberre lövöldöző szolgabirósági 
írnok. Mint lapunknak jelentették, izgalmas 
és majdnem drámai jelenet játszódott le 
hétfőn reggelre viradóra a helybeli vasút­
állomás előtt az utcán. Ugyanis Pápa Fe­
renc a helybeli föszolgabiroság Írnoka hétfőn 
éjjel többed magával az „Otthon" kávéim­
ban mulatott, ahol két Kaposvárra utazni 
akaró rezervistával összeszólakozott s egyik­
nek kalapját az utcán elvette és meg is 
verte. A nagy lármára és a gyámoltalan 
rezervista segély kiáltásár a oda érkezett 1 ill 
Béla bognársegéd, (ki szintén átmulatta az 
éjszakái) Neki panaszolta el a bántalmazá­
sát a rezervista, akii Till a rendőrségre 
akait vezetni, de az utca sarkon találtak 
Pápát, kit Till sértő szavakkal illetett es 
állítólag meg is ütött s a rezervista kalap­
ját visszaadatta. Pápa ezután a kissé ittas 
állapotban levő Tillt ravasz furfanggal a 
közeli lakására csalta, hogy majd olt meg­
isszák a brúdert és u béke poharat. Till gya­
nútlanul követte Pápát, de alig, hogy a szo­
bában voltak kutyáját akarta ráuszítani és 
fegyverét lekapva Így kiállton : — Megállj 
gazember, hogy mertél betörni a lakásomra 
és a fegyverrel ütlegelni kezdte vendégét. 
Till az ajtón kiugrott és a vasúti állomásra 
igyekezett. Pápa pedig töltött vadászfegy­
verével utána iramodott és az állomásnál 
mintegy 15 lépésről válóit Till re, kit azon­
ban szerencsére nem talált el. A serétek a 
deszkakerítésbe és falba fúródtak és két ab­
lakot is bezúztak. A lövés után Papa azt hit­
te, hogy Tillt agyonlőtte, tehát ö maya 
nyomban jelentkezett a csendőrségnél. A 
tény vázlat felvétele után Pápát szabadon 
bocsájtották a csendőrök, de egyúttal jelen­
tést tettek ellene a kir. ügyészségnél.

— Mennyi adófolyt be áprilisban? A 
pénzügyigazgató pontos statisztikája szerint 
egyenes állami adó címén az egyes adóhiva­
taloknál a következő betizutések történtek :

ban a leányt elfogni és Szigetvárra kísértét. 
Letartóztatásakor azt vallotta Judit leányzó, 
hogy a gyűrűt Deák felesége adta neki 
ajándékba, de hogy miért azt nem mondta 
meg. Majd elválik.

— Nem rossz vicc. A kassai Fehömayyar- 
orszáy minapi száma közli, hogy az ottani Fő­
utca 35 sz. ház kapujára egy cédula van ki­
függesztve a következő felírással „ Borospince 
vízvezetékkel azonnal kiadó." A lap hozzáfű­
zi hogy a ház modern tulajdonosa bizonyo­
san nagyon alaposan ismeri a borkereskedők 
szokásait s hogy mennél kényelmesebben 
jussanak a falmellékinek nevezett italhoz, 
hát vízvezetéket vezettetett be a pincébe.

— Minden jogásznak nélkülözhetetlen iránytűje 
és útmutatója a Dr. Erős Vilmos szerkesz'ősében 
megjelenő és páratlan népszerűségnek örvendő „A 
jogász" című jogi hetilap. Az ország legkiválóbb jo­
gászai Írnak a ,,Jogásziban és ez maga garancia 
arra, bogy a jogász közönség végre színvonalon 
álló igazi jogi szaklapot kap kezéhez. A Jogász elő­
fizetési ára fél érre 2 korona. Kiadóhivatal, Buda­
pest, dohány utca 78.

A fővárosnak egyik legfontosabb egészségügyi in­
tézménye. dr. Batizfalvy István Zoltán egt. tauár 
Pestvármegye t. főorvosának, az operativ és műfogá­
szat specialistájának fogorvosi intézete (Károly-kőrut 
8). A főváros ezen joggal egyedülinok mondható ily­
nemű intézményének, melyet a nagyméltóságu v. k. 
minisztérium is elismerölevéllel tüntetett ki, melyben 
évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség 
kezeltetett, csakis e célra átalakított helyiségei & 
közegészségügy és operativ kivánalmaknak megfele 
lően a legmodernebbül vannak berendezve. Évek óta 
jól begykorolt műtői az igazató személyes közremü 
kedésével egész nap reggel 8-tól este 7-ig nyújtanak 
biztos és a legújabb villany átszürődtetési módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan segélyt a fog­
fájás kínos betegsége által gyötörteknek. Foghúzások 
altatásban is. Az intézet laboratoriummal és technikai 
műhellyel van összekötve, hol a legjobb rendszerű 
müfogpótlások készülnek, melyek a valódiaktól meg 
nem különböztethetők és úgy beszédre, mint rágásra 
teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség nétkit 
helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jótállás mellett 
Levelekre az intézet kéz.zséggel válaszol. Vidékiek 
félnap alatt megkapják müfogaikat.

Kaposváriban 14705-45
Szigetváriban 10250-41
Cturgúibau 5355 32
Lengyeltótiiban 1938-92
Marcaliban 4822 12
Nagyatádiban 9371-40
Igaliban 5204-74
Tahiban 1400.13 kor,

Tanügy.

tói; bankja is, melynek létesítését minden ta- 
nitónuk lehetőleg elő kell mozdítani. Uhr- 
sprung Géza almamellék! tanító mértani ta- 
nitásn és Staub János almamellék! igazgató 
előadása kötötte még le a figyelmet. Staub 
János a Boda Dezső-féle számológépet is­
mertette, mely különösen alkalmasnak lát­
szik a népiskolai számolástanitáx lokiizdósé- 
gére. A gyűlés után közös ebéd volt a va­
súti vendéglőben, melyen a kir. tnnfelügyelő- 
ség képviseletében megjelent Szilluba Sán­
dor kir. segédtunlulügyelót, mint a járáskür- 
ben elösiör megjelentet Farkas Gyula elnök 
szép bőszeddel üdvözölte.

— A szigetvári esperes! kerület tani- 
tógyülése. Szerdán tartotta a szigetvári es­
peres! kerület kall) tanítósága tavaszi gyű­
lését az állami el. iskola épületében, melyen 
ismét beszámoltak csendes, nem hivalkodó 
de unnál hatásosabb munkálkodásukról. Sok 
egyesületünk, sok mozgalmunk vau, melyek 
első látszatra és külső siker dolgában, mint­
ha előbbre valók volnának, de valójában ké­
vés oly intézményünk van, amely annyira 
belenyúlna a nemzet nevelésének és alakí­
tásának munkájába, mint ex.

Pont tiz orakor vette kezdetét a gyű­
lés, melyen Herger József esperes egyházi 
és Bodonyi Nándor seiiyci kn'ii. tanító, vi­
lági elnök elnökölt. A kerület tanítósága szép 
számmal jelent meg. Voltak vagy 32-en,

Fehérvári Ferenc almuskereszluri taní­
tó ;i [ihonomimikáról; Lasdnyi János tótuj- 
lalusi igazgató tanító pedig, a gyermekek 
iskolán kívüli nevelésről tartott mindvégig 
élvezetes és magas színvonalon álló felol­
vasást. Hzen egyesületnek munkásságát a 
társadalmi gondolatok hatják át és a nép- 
nevelésnek fölsogcs fénypontjai irányítják, a 
mi kitűnik a kei felolvasásnak címéből is.

Szép és öntudatos életműködés folyik 
ezen egyesületben es ezt jól esik konstatál­
nunk, kik Magyarország ujja alkotásán oly 
féltő gonddal munkálkodunk.

(G.J

Összesen: 42608'55 kor.
Összehasonlítva az április havi ered­

ményt a múlt év hasonló időszakában fel­
tüntetett befizetésekkel, Somogybán az idén 
7700 koronával kevesebb adó folyt be. Aminek 
aligha fog megörülni a pénzügyminiszter.

— Lopta vagy kapta az aranygyűrűt? 
Deák Antal mozsgói lakos panaszt emelt a 
csendőrségnél, hogy Szín Judit cselédleány 
az ő lakásai) az asztalon fekvő 8 darab 
aranygyűrűből egyet inig ő kiment a szobá­
ból ellopott — * még az nap Dárda község­
be szökött. — Megkeresés folytán sikerült 
az ottani csendőrlégnek a község határá-

Tanltógyülés. F hó 11-én tartotta az 
almamellék! községi népiskolában a „So 
mugymegyei Alt. Tanítóegyesület Szigetvári 
Járásküre* évi közgyűlését. A gyűléstF’«/A:as 
Gyula szigetváii áll. el. isk. tanító elnök, tartal­
mas, kartársi szeretettől áthatott megnyitó 
beszéddel nyitotta meg, melynek hutása alatt 
a gyűlés Herceg József szigetvári áll. el. is­
kola igazgatónak 40 éves működése és Izsák 
Lajos bürüsi nyugalomba vonult ref. tanító­
nak egész n.üködési ideje alatt kifejtett te­
vékenységét, érdemeit jegyzőkönyvileg örökí­
tette meg. Különösen két, a tanítók érdekei­
nek szolgálatában álló előadás kütö'te le 
úgy a jelenvolt tanítók, mint a nagyszámú 
vendégek érdeklődését. Az egyik Hauptmann 
Pál ezigetvári áll. tanító „A tanítók anyagi 
helyzete* cimü értekezése volt, melyben lel­
kes hangon buzdította az összes tanítókat a 
tömörülésre. Határozati javaslatait, melyek 
a tanítok mai rendezetlen helyzetének meg 
javítását célozzák, egyhangú lelkesedéssel 
fogadták el. A másik elcadast Oesterreicher 
Adolf szigetvári izr. tanító tartotta a „Taní­
tók Bankja* címmel. Élénk előadással és 
nagy tájékozottsággal ismerteti azokat az 
eir.közöket, melyek valamely társadalmi osz­
tály megerősítésére alkalmasak.Jllyen a tani-

A politikai helyzet.
A képviselőház ülése.

Budapest május !*•

llerzevicy Albert elnök tiz órakor 
megnyitja az ülést és folytatják a lóld- 
mivelésügyi költségvetés lágyulását, 
melynél Csermák Ernő szólalt löl. Hosz- 
szasan polemizál Pirkner János beszé­
dével. Miután Csermák befejezte a be­
szédét, Berzeviczy elnök fölteszi a 
kérdést:

— Kiván-e még valaki a földmi- 
velésugyi költségvetéshez szól an ir'

Senki nem jelentkezett, jliát heré­
nyi Béla gróf földmivelésügyi minisz­
ter mondotta el záróbeszédét. Részle­
tesen kiterjeszkedett a javaslat minden 
pontjára és kérte annak elfogadását.

Papp Géza előadó végszava után 
a Ház általánosságban elfogadta a ja 
vaslatot.

Szünet után Szabó István és Ha' 
tonfy fölszólalása és Serényi miniszter 
rövid válasza után a Ház részletet an 
is elfogadta a javaslatot.

J
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A trónörökös nem jön.
Rács májún / V.

Ferenc Ferdináiul Irónörüküs és 
felesége megváltoztatták elhatározásukat 
es a jövő kedden nem jönnek liosz- 
szabb tartózkodásra Budapestre.

Polónyi belép a néppártba.

Wudapest május 12.
Polónyi Géza a Ház folyősóján kö­

zölte Molnár Jánossal a néppárt elnö­
kével, hogy a legközelebbi napokban 
belép a néppártba. Hir szerint fia, Po­
lónyi Dezső is belép a néppárt köte­
lékébe.

vízzel fetfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka
A) xtrvzxufap f/yAuA/r/j

Tiszta alpesi fejet
tartalmaz 

1 doboz 1 kor. 80 fill., 
minden gyógyszertárban óe 

drogériában Kopható. 
Prospektus ugyanott.

Közgazdaság.
Központi parcellázó bank.

bank olnökigazg. Domokos Géza, budapesti 
földbirtokos, Elek Lipót, a Nagykanizsai 
takai'ókp, vezérig. Fliltner Kroly, a Beszter­
cebányai takp. vezérig, öw'sí Gusztáv, a rer- 
seci takp. vezérig. Galambos Pál dr. az 
Öbeesei laksrökp. és hitelbank vezérig. Hehs 
líela, az Aradi ipar és népbank vezérig. 
Horowitz Mór, az Orosházai takarélcp. vezér­
ig. Horváth Tivadar dr, a Magyar takarék- 
pénztárak központi jelzúlogbnkjának ig. 
Huszár Gyula, a Magyar takarékpénztárak 
központi jelzálogbankjának igazg. Jerffy An­
tal, a győri elvó takarekp. vezérig. Kalmár 
Sándor, a kisváidai gazdasági és keresk. hitel- 
intézet, ig. Kaiczay Sándor dr. a Tiszavidéki 
Hitelintézet és Takp. vezérig. (Szolnok/ Kelts 
Gyula,« Hai smegyei Népbank elnöke, Kerényi 

1 Soma dr. békéscsabai takp. egyesület ig. 
Ludics László dr. a Békésmegyei Takp. 
HgS esti let vezérig. Leitner Zsigniond, r Mugy 
1 akarókpénzlárak Központi Jelzalogbankjá- 
nu,f '«»7-gatója, Leopold Kornél dr. a Tolna- 
megyei Takarék és Hitelűit, vezérig. Nagy 
László, a Szarvasi Hitelbank vezérig. lHrnit- 
zer Gyula, a Wiener Bank Verein igazg. Fosa 
Krnő, a Magyar Takarékpénztárak Központi 
Jelzálogbankjának' ig. Sándor Rezső, a Ceglé­
di 1 rikarekpenztár Lgyosüiot igazgatója, Rád- 
vánszky Albert báró, n Hatvanvidéki Takarék- 
pénzlár igazgatósági tagja, Reisner Ede, a 
Gyulavidéki Takarékpénztár igazgatója Sch­
wartz Miklós dr. a Soproni Takarékpénztár 
elnöke. &zajbély Gyula dr. udvari tanácsos 
Vadász Lipót, orsz. képviselő, Weidinqer 
Dezső, a Hajni Keresk. és Iparbank elnö-

Felügyelő bizottsági tagok lettek: Babó 
Hnjos földbirt. Mayer Aurél, Nagybecskereki 
Közgazdasági bank vezérigazgatója, Farbaky 
István, a Selmeci Takarékpénztár igazgató- 
aági tagja, Ulhnann Pál, Lengyel Sándor, 
a Marlonvásári Takarékpénztár vezérigaz­
gatója, Lippe Viktor, báró a Wiener Bank 
Verőin cégvezetője, Neumann Géza, a Lugo­
si Köxgzdasági Bank vezérigazgatója. A Köz­
ponti J arcellázo Bank működését egyelőre 
a Magyar Takarékpénztárak Központi Jel­
zálogbankjának helyiségeiben kezdte meg 
es az ügyek vezetésével Horváth Tivadar 
dr.-t a Központi jelzálogbank igazgató, jog­
tanácsosát bízta meg.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Arak 50 kilograrnonként értetődnek.
Szigetvár, 1911., május 12-én.

Búza — K 11,40 11.50
Rozs — 8.10 8.20
Árpa — 9.— —.—
Zab — 9.-------
Tengeri 7.20 —
Bükköny „ 9.-------
Hub » 11.— 11.50

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai árak.
Buz.a októberre — — 12.31
Búza áprilisra — — — 11,30
Rozs októberre — 9.20
Zab „ „ — — 7.59
Tengeri májusra — 6.39

I ekintélyes vidéki pénzintézetek régi 
óhajtása ment teljesedésbe, midőn a Magyar 
takarékpénztárak központi parcellázó bankja 
a magyar takarékpénztárak központi jelzálog- >j|íí 
bankjának égisze alatt ós a Wiener bank- íj-ft 
verein közreműködésével megalakult. Az ala- [jgj 
kuló közgyűlést Mándy Lajos, ny. min. tanú-! ^
esős, a magyar lakarékpénztárák központi 
jelzálogbankjának elnöke vezette.

Az uj intézel szerves kiégő: zitéro lesz 
a központi jelzálogbank tevékenységének, a I ti 
mennyiben lehetővé fogja tenni, hogy a vi i* 
déki pénzintézetek oly jelzálog! hitelezéseket | 
is kulliváljamik, melyek csak megelőző birtok- 
vét el éi parcellázás segélyével jöhetnek let- 
re. A központi parcellázó bank közvetítésé­
vel be fognak kapcsoltatni a vidéki pénz­
intézetek, az ismét megindult birtokf'eldurabo- 
Gh akcióba és központosított vezetés mellett 
H lesz érhető, hogy a parcellázások az ér­
dekeltek javára n legméltányosabb feltéte- 
l(ik 1)11 Helt legyenek keresztülvibetök. A par- 
«lla/.o bank alapítása iránt a vidéki penz- 
mtézelek és gazdák körében nagy érdeklő- j 
'Fs mutatkozott, úgy, Imgy az alaptőke, 
me,y ''diesen befizetett 3,000.000 koronában 
AHapittíitolt meg, jelentékenyen till lelt jo 
kVezve, s a kínálkozó lökét a már is elint-

*fi'"1 ,i további kibocsátásnak kellett fenn- 
lailaui.

alakuló közgyűlés megválasztotta 
11,1' o b f • Mandy Lajost, alaluökké Síi ndoi 

ny. állam titkait. II rinrr Sándort, a 
a t'vienerbankverein igazgatóját. Igazgató­
éi O'gok lettek Aczél Zzigmon i, a Nagy- j 

1,11 polgári I akarók vezi'u-igazgalója, Bias

Árverési hirdetmény.
Deutsch Vilmos budapesti cég megkeresésére ezennel közhírré 

teszem, hogy a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank barcsi tárházainak 
17/T. se. raktárában ömlesztett állapotban tároló 167227 kg. és 46554 
l'í-i. a megkereső fel nevére beraktározott, fuvarozás közben sérült 

feltör lófoyu tenyeri a helyszínén Barcson a közraktárak 
I III sz. raktárban 191J. éri május hó 22-ikén 
(telelőtt II órakor megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

A kikiáltási ár 29900 korona azaz huszonkilenczezerkilenczszáz 
korona.

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át az ár­

verés megkezdése előtt kezeimhez letenni.
Az áru mennyiségéért megkereső fél szavatosságot nem vál- 

fd. - Az áru azonnal átveendő és a beígért vételár és a vételi 
illeték azonnal készpénzben fizetendő Deutsch Vilmos kereskedő 
budapesti lakos vagy igazolt meghatalmazottja kezére.

Ila a vevő az árverési feltételeknek vagy azok bármelyikének 
eleget nem lesz, a bánatpénzt elveszíti, az általa megvett tengeri 
az o veszélyére újból elárveztelik és az általa beígért és az uj ár­

iért neláni kisebb vételár közötti külömbségért felelős, 
évi május hó 13-án.

Dr. Rusa Ernő
kir. közjegyző.

verésen el
Kelt Barcson, 1911.
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Menetrend.
Pécs-barcsi vonal. Érvényes május l-töl.

5001. 5002. sz. Ér- In-
személyvonat. kezes dula s

Állomások ó 1 p ó*j P-
Barcs — Hegge 7 35
Btilcsa|ju.szla37. ő.(f. m. li.) —|— 7 41
Középrigócz 7 48 7 49
Bárány 1 58 t f)lJ
Kisdobsxa (f. m. ii.) — 8; 07
Nemeske 26. ö. (1. ni. h.) 8 12
Szigetvár 8 22 8 27
Nagypelerd 17. ö. (f. ni. h.) -- - 887
Szentlőrincz 8 47 o4
Kisbicsérd 'Ja. ö. (f. in. h.) —| — 9:01
Pel lérd íl 13 9 14
Pécs — 9 23 Délelőtt

5003. 5004. sz. személyvonat.
Pécs — Dél u. 34)6
Pellérd — 3 15 3 16
Kisbicsérd 3 28
Szentlőrincz 337 3 511
Nagypeterd 4 00
Szigetvár 4 10 4 12
Neme. .-ke -- ---- 4 22
Kisdobszat — ~ 4 27
Bárány 4 36 4 37
Középrigócz — — — 4 47
Belcsapuszta 4 53
Barcs 5:00 Dvl u.

5005. 5006. sz. f zemélyvonat
Bircá Del u. ij(«-
Bele« a puszta 1 07
Középrigócz 1 15 1 16
Bárány 1 26 1 :>
l\ i S d 01) $ /. rl -- 1 37 1 88
Nemeske - 1 48
Szigetvár 1 53 1 56
N<U vpcttil'd 2 06
Szentlőrincz 2 16 2 1K
Kisbicsérd 2 26
Pellérd — -> S8 2 89
Pécs 2 4ts :)

5007. 5008 sz. személyvonat.
Pécs K S 1 (‘ 7 26
Pellérd - 7 82 7 34
Kis! icséni - 7 46
Szentlőrincz — 7 55 8 60
Nagypelerd Sió
Szigetvár 8 20 8 25
Nemeslic - S 3,5
Kiídohsza — — 840 8 41
1) inai ny S •)( i 8 58
Középrigócz 0 03 9 04
Belcsapuszta — !) 10
Barcs — 0 17 Rale

5009. 5010. sz. személyvonat.
Barcs - Este 6 25
Belcsapuszta —- — —1 — 6:32
Középrigócz — 6 40
Bárány — 6,50 6 55
Kisdobszu — — 7 04 7 05
Ncmesko 7 10
Szigetvár 7 20 7 26
Nagype.lwd 7 36
Szentlőrincz — I 4L) 7 5()
Kisbicsérd — — —1_ 8 03
Pellérd — — 8 15 8 16.
Pécs — — — 8 25 Este

5011. 5012. sz. vegyesvonat.
Pécs — — Hegye 7:i6
Pellérd — — _. 7 5! 800
Kisbicsérd -- — 8 17
Szentlőrincz — — 8 2Í s4s
Nxgvpel érd — 94)3
Szigetvár 9 m 9 28
Nemeska — 941
Kisdobszu — — - 9 48
Bárány — —. io o; 0)06
Középrigócz — -- 10 19
Belcsapuszta — — . 10 28
Barcs — — — 10 37 Délelőtt

Szigetvár-kaposvári vonal.
Érvényes május I töl

Szigetvárról: Kaposvárra:
4511. sz ind. regged 4.40 érk. roggid 7.44.
4513. „ „ (1. o. 11.55 „ d. n. 2.57
4515. „ „ cl. u. 4.50 „ osle 7.ni

Kaposvárról: Szigetvárra :
4512 sz. indul reggel 4 20 erk. roggo; 8.18 j t( 
45Mi .. „ d. e. 11.02
4511 „ „ d. in 4.15

vesz l«4nívós niI

|;a ki ad óh ivat a
I és

\ K o z á r y E d e
könyvkereskedő.

4. II. 1.4(1 _
-ne 7.10 y&k/lj

% 41 ^' s
r p

Mrs- es K?m* cspesÄ

Szigetvár, Rákóczi-utca 3. szám

$ Készít mindennemű és legújabb divatu úri-, női Éj 
I és gyermek cipőket, csizmákat a legegyszerűbbtől E 
s a legfinomabb kivitelig, jutányos árban, gyorsan j§ 
I és pontos: n. Javítások elfogadtatnak. Levelező-lap I általi meghívásra vidékre is elmegyek.

tier1 iP fSzőlősgazdák
a peronoszpői'd null évi borzasztó pusztításain okulva, 

siessünk és tőiekedjünk alaposan rédekezili, a melyet az ál­
talam feltalált

IIJ persmete^ési mód
és alkalmazott Jíentöesö segélyével érhetünk el ; főkellék Ver- 
morei rendszerii halipormith ‘zó, de ha a e.savannenet azzal egye­
zik, alkalmazható jobb minőségű más permetezőkre is, de az eset- 
bon egy Vcrmore! vőróíej beszerzése is szükséges, — előnyeit a
töke fej fakadás (<otti eelszerű es fölös an if a if pa- 
zavlás nelh’tUi me/f 'tirösztese. a zsendiiiö fiirtök és 
lomtioza! alulról fölfelé törő sitf/árraf is permetez- 
hetük! A gépel átalakítani nem kell, a rendes permetezést is a 
munkás szívesebben vcg/.i mert a | rme nem érinti oftf kö- 
elvéti, e(fifszerii ia.'r.eies, fft/ors, alaftos. ftermetezes. 

Kgy drb. Meutöesö na be- ualati ula i bis- ,d vgyiilt /• koron ft,
11 Kij!d se után bérmentve küld. 
b biel 15". a engedmény.

KOZÁRY EDE
z* InlnlajdonoH bortermelő SZIGETVAR

’S

mely 

Helyben átvévi

Nyomatott Kozáry Kde könyvnyomdájában £ ugetvar.


